

важности воспитанія народа въ духѣ вѣры и благочестія, въ духѣ мира и любви, а потому этими событіями необходимо дорожить.

Троицкой церкви села Шелова Аткарскаго уѣзда священникъ

Евгеній Каменскій.

Чествованіе епарх. миссіонера Л. З. Кунцевича въ г. Воронежѣ.

Въ воскресенье 11-го сентября с. г. мѣстное Общество трезвости—Отдѣлъ Всероссийскаго Союза христіанъ трезвенниковъ—чествовалъ епархіальнаго миссіонера Льва Захаровича Кунцевича, состоявшаго Товарищемъ Предсѣдателемъ Совѣта Общества трезвости.

Какъ извѣстно, Левъ Захаровичъ по собственному желанію перешелъ на службу въ Саратовскую епархію.

Движимые чувствомъ и уваженія и благодарности, члены Общества трезвости, пользуясь случаемъ, осуществили свое давнишнее намѣреніе выразить Льву Захаровичу свои добрыя чувства къ нему.

Небольшое помѣщеніе читальни Общества трезвости, гдѣ Левъ Захаровичъ не разъ выступалъ съ глубокосодержательными и интересными бесѣдами религіозно нравственнаго, миссіонерскаго и трезвенническаго характера, было переполнено. Собрался полностью Совѣтъ Общества трезвости, члены Общества и почитатели высокообразованнаго миссіонера.

Предсѣдателемъ Общества, свящ. о. П. Сергѣевымъ былъ отслуженъ напутственный молебенъ при общемъ народномъ пѣніи, затѣмъ о. Петръ обратился ко Льву Захаровичу съ рѣчью, а секретарь Общества трезвости, В. Я. Бахметьевъ прочиталъ въ теплыхъ выраженіяхъ составленный адресъ. Послѣ этого Льву Захаровичу были преподнесены икона Святителей Митрофана и Тихона, хлѣбъ-соль и большой букетъ изъ живыхъ цвѣтовъ.

Выступали съ рѣчами также кнѣгоноша М. И. Мѣшовъ и псаломщикъ миссіонеръ П. В. Гладкихъ.

Чествованіе носило скромный и семейный характеръ.

Напутствуемый добрыми пожеланіями, Левъ Захаровичъ сердечно прощался съ сочленами по Обществу трезвости.

Короткую, но сильную по настроенію, благодарственную рѣчь Льву Захаровичу сказалъ членъ Общества трезвости М. Т. Гуляевъ.

(Ворон. Еп. Вѣд. № 39).

† Протоіерей П. І. Амитировъ.

Раннимъ утромъ 8 сентября тихо скончался заштатный протоіерей Сѣверовъ, Балашовскаго уѣзда Петръ Іосифовичъ Амитировъ. Цѣлыхъ 52 года онъ былъ священникомъ, (40 л. въ с. Сѣверкахъ), подслѣдствіемъ былъ молитвенникомъ народнымъ и наставникомъ его. Покойный кончилъ курсъ въ Саратовской Духовной Семинаріи. Первымъ его приходомъ было с. Ваулино, Камыш. у., село бѣдное, на половину раскольниковое, въ храмѣ не было облаченій... обстановка самая безотраднaя, но молодой и

энергичный о. Петръ ѣдетъ въ Саратовъ, гдѣ, съ разрѣшенія преосвящ. Іоаннікія, собираетъ лишнія облаченія изъ городскихъ церквей, изыскиваетъ средства, и приходскій храмъ изукрашенъ. Свою же скромную жизнь, ровнымъ любовнымъ отношеніемъ въ дѣлу онъ пріобрѣлъ уваженіе и любовь не только у православныхъ своихъ прихожанъ, но даже и у раскольниковъ.

Эти черты—энергію въ дѣлахъ, кротость, спокойный ровный характеръ, отзывчивость а, главное, любовь—почившій сохранилъ среди всѣхъ, перемѣнъ своей долгой жизни. Хорошій пѣвецъ, простой сердечный проповѣдникъ и прочувствованный служитель Господней службы, онъ былъ примѣрнымъ священникомъ. Поэтому неудивительна его популярность среди прихожанъ разбросаннаго на десятки верстъ Сѣверскаго прахода. Простота и доступность о. Петра сблизили его съ прихожанами и между пастыремъ и паствой установились чисто сердечныя отношенія. Къ нему они несли не только духовныя немощи, но и съ вопросами чисто житейскими считали нужнымъ обратиться въ его опытности. Его простую, искреннюю и вразумительную рѣчь всегда и всякій слушалъ съ удовольствіемъ и близко, близко принималъ въ сердце. Въ старости, удаленны, отъ хозяйственныхъ заботъ попеченіемъ своего сына А. П., онъ всѣ свои слабѣющія силы отдалъ служенію Богу и паствѣ.

Внѣ дома его можно было видѣть лишь идущимъ по протоптанной имъ тропинкѣ въ церковь, или ѣдущимъ на крестьянской телегѣ совершать требы. За два года до смерти о. Петръ, чувствуя упадокъ силъ вышелъ заштатъ и въ ту же зиму съ нимъ случился ударъ, лишившій его возможности двигать лѣвой рукой и правой ногой. Но умъ его остался такимъ же свѣтлымъ и, попрежнему, онъ руководилъ близкими лицами. На всѣ утѣшенія онъ говорилъ: „Живъ Богъ—жива душа моя“ и эти слова и то выраженіе, которое онъ въ нихъ вкладывалъ, забыть нельзя. 11 сентября совершилось при огромномъ стеченіи народа погребеніе, о. Петра. Чинъ погребенія совершилъ старшій сынъ покойнаго Е. П.,—свещ. с. Малаго Щербедина, Бзлаш. у., второй сынъ Н. П.,—свещ. с. Волжанки, того же уѣзда, приходскій священникъ о. Голубинскій свещ. с. Клейминки о. Д. Селезневъ. За литургіей о. Голубинскій провнесъ прочувствованное слово, посвященное памяти покойнаго. О. Петръ провелъ глубокую и прямую борозду по нивѣ Божіей, Церковь пропѣла ему вѣчную память, которая будетъ вѣчною въ сердцахъ знавшихъ его!

Внукъ.

† Свящ. В. П. Лебедевъ*).

20 іюля сего 1916 г. въ 10 ч. утра послѣ продолжительной болѣзни тихо скончался на 74-мъ году жизни священникъ на діаконской вакансіи

*) *Примѣч.* Матеріалъ для некролога полученъ редакціей 26 окт. с.г. отъ сослуживца покойнаго свещ. с. Невѣркина о. Т. Почтарева.